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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA do Colegiado do PROFNIT no Ponto Focal UFBA 

 

HORA E DATA: 10h00 (dez horas) de sexta-feira, dia 03 de setembro de 2021. 

Endereço: https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/adm-profnit 

 

Quórum: 07 presentes de 07, podendo deliberar 

Cristina Quintella Docente – Coordenação de 11jun21 a 10jun23 Titular Presente 

Lilian Tosta Simplício Rodrigues Docente – 1ª Vice Coordenação de 11jun21 a 10jun23 Titular Ausente 

Ângela Machado Rocha Docente – 2ª Vice Coordenação de 11jun21 a 10jun23 Titular Presente  

Fúlvio Viegas Santos T. de Melo Docente Titular Ausente 

Samira Abdallah Hanna Docente Titular Presente 

José Claudio Rocha Docente Suplente Presente 

Hugo Saba Docente Suplente Ausente 

José Evilazio Uchoa Técnico-Administrativo  Titular Ausente 

Edvaldo Pereira Queiroz Junior Técnico-Administrativo  Suplente Presente 

Valdir Silva da Conceição Discente  Titular Presente 

Maxuel Carlos de Melo Discente  Suplente Presente 

Presentes com direito a voz 

Victor Santana de Oliveira  Secretaria da Pós Graduação 

Neila Pereira Docente Permanente 

Michel Neri Secretaria da Pós Graduação 

Rodrigo Moraes Docente Permanente 

 

Pauta Aprovada por unanimidade: 

Expediente 

1. Revisão do Regulamento Interno (Regimento Interno) do PROFNIT/IQ/UFBA 

2. Corrigir a implementação do Projeto Pedagógico pela UFBA  

3 Avaliação do andamento dos alunos ativos e providências 

4. Credenciamento e descredenciamento de docentes  

5. Pós-Doutorado 

6. Aproveitamento de Disciplinas cursadas em outros Pontos Focais durante a Pandemia da COVID-19 

7. Homologação e revisão de orientações e de projetos de TCC  

8. Processos e Atividades  

9. Qualificações de TCC e Defesas de TCCs 

10. Renovação da Representação de Discentes, Servidores Técnico-Administrativos e Docentes na CAI 

11. Planejamento didático 2022.1 e andamento didático 2021.2 

O que ocorrer 

Aprovação da ata desta reunião 

 

 

Expediente:  

Oficinas Didático-Pedagógicas do PROFNIT foram finalizadas, sob coordenação da Prof. Cristina 

Quintella. 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/adm-profnit
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A Secretaria está se ambientando com o Sistema de Gestão Acadêmica (SGA) Nacional do PROFNIT 

para que os alunos possam se inscrever na AV2 das disciplinas obrigatórias. 

Foram criadas as Comissões do ENA22. 

O Edital de ENA 22 foi revisado para incluir transferências pelo PIX. 

 

1. Revisão do Regulamento Interno (Regimento Interno) do PROFNIT/IQ/UFBA 

Considerando: 

- O Art. 42 do Estatuto & Regimento da UFBA que regulamenta os Colegiados dos cursos e 

programas de pós-graduação que regulamenta: 

§ 2° Dentre os membros docentes de cada Colegiado, será eleito um Coordenador e um Vice-

Coordenador para exercer mandato de dois anos, com direito a uma recondução. 

- O Art. 10 do Regulamento Interno (Regimento Interno) do Ponto Focal UFBA que regulamenta: 

§2º Serão eleitos dois vice-coordenadores. O Primeiro Vice-Coordenador substituirá o Coordenador 

no seu impedimento, exercendo suas atividades. O Segundo Vice-Coordenador substituirá o 

Coordenador, quando do impedimento do Coordenador e do impedimento do Primeiro Vice-

Coordenador. 

A CAI decidiu por unanimidade solicitar à Congregação do Instituto de Química a retificação do 

Regulamento Interno (Regimento) do Ponto Focal UFBA, passando o texto do §2º Art.10 a ser: 

§ 2° Dentre os membros docentes do Colegiado, será eleito um Coordenador e um Vice-

Coordenador. O Vice-Coordenador substituirá o Coordenador no seu impedimento, 

exercendo suas atividades. 

 

2. Corrigir a implementação do Projeto Pedagógico pela UFBA [Relator: Secretaria] 

 

2.1 Criação de Tópico Especial Optativo  

Nome: Ideação, Estruturação e Metodologia de Elaboração de Projetos de TCC (Processo 

23066.04136/2021-68). 

- Solução emergencial para o semestre de 21.2 para os alunos sem Projeto de TCC ainda, dado que o 

item 2.3 desta Ata só estará implementado no semestre de 22.1 dados os passos processuais indicados 

pela SUPAC e pela PROPG. 

- Foi aprovada ad-referendum confirmado por manifestações via e-mail. Colocado em votação, 

homologação do ad-referendum foi aprovado por unanimidade. 

 

2.2 QUIC37 - Seminários de Mestrado 

- Foi aprovado por unanimidade, na ata de 06 de agosto de 2021 deste Colegiado, que seria solicitada 

a correção de disciplina que está no SIGAA como atividades em desacordo com o Projeto Pedagógico 

aprovado pela CAPES no APCN original.  

- Após audiência com o Pró-Reitor Prof. Sérgio L. C. Ferreira, foi sugerido aproveitar para corrigir 

todos os lançamentos equivocados como erros de digitação de nomes de disciplinas, e outros que 

destoem do que consta na Plataforma Sucupira e foi aprovado pela CAPES. 

 

2.3 Corrigir a implementação do Projeto Pedagógico pela UFBA  
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A CAI decidiu por unanimidade com uma abstenção solicitar que seja retificado o lançamento nos 

Sistema da UFBA (SUPAC, SIGAA) corrigindo os itens equivocados listados a seguir, conforme 

item 2.2 desta Ata, conforme analisado pela Secretaria do PROFNIT/IQ/UFBA e incluídos no 

Processo 23066.038725/2021-44: 

 

CÓDIGO 
TIPO DE 

ALTERAÇÃO 

COMO ESTÁ NA 

SUPAC/SIGAA 

ALTERAÇÃO PARA ATENDER AO 

PROJETO PEDAGÓGICO DO 

PROGRAMA 

QUI C21 

Nome 

METODOLOGIA DA PESQUISA 

CIENTÍFICA - TECNOLÓGICA 

E INOVAÇÃO 

METODOLOGIA DA PESQUISA 

CIENTÍFICO-TECNOLÓGICA E 

INOVAÇÃO (MET) 

Ementa Noções de ética e discussão 

Noções de ética e discussão dos seus 

múltiplos usos na profissão, nas organizações 

e na sociedade. Inter-relacionamento da ética 

com ciência, tecnologia e inovação. 

QUI C37 

Tipo de 

componente 

curricular 

Atividade 
Disciplina de 2 créditos, podendo ser 

atribuídos para até 2 docentes. 

Nome 
SEMINÁRIO DE PROJETOS DE 

MESTRADO 

SEMINÁRIO DE PROJETO DE 

MESTRADO (SEM) 

Ementa 

Seminário sobre o projeto de 

pesquisa a ser desenvolvida pelo 

aluno para ao trabalho de 

conclusão de mestrado. 

Seminário sobre o projeto de pesquisa 

desenvolvido pelo aluno para o trabalho de 

conclusão do curso (TCC). 

QUI C31 

Nome 
PROJETOS EM CIÊNCIAS, 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 

PROJETOS EM CIÊNCIA, TECNOLOGIA E 

INOVAÇÃO 

Ementa 

[...] Regras para averbação dos 

sontratos de transferência de 

tecnologia [...] 

[...] Regras para averbação dos contratos de 

transferência de tecnologia [...] 

QUIC35 

Nome 

PROPRIEDADE INTER.E SUAS 

VERTENTES EM 

BIOTECNOL.FÁRM.E SAÚDE 

Propriedade Intelectual e suas vertentes em 

Biotecnologia Fármacos e Saúde 

Ementa 

Termos financeiros: avaliação, 

formas e pagamento. Avanço 

tecnológico e desenvolvimento. 

Valoração de ativos intangíveis. 

Prospecção tecnológica como 

ferramenta de negociação. Visão 

do mercado tecnológico. Estudos 

de mercado e sua relação com 

plano de negócio. Avaliações 

preliminares qualitativas que 

afetam os ganhos econômicos. 

Royalties (royalties mínimos, 

royalties escalonados ou variáveis). 

Pagamento inicial ou taxa de 

acesso à tecnologia (lump sum). 

Pagamentos fixos (installment 

payments). Transferência de know 

how. Assistência técnica. 

Penalidades e indenizações. 

Ferramental necessário. Simulação 

prática de negociação pelos 

próprios alunos. 

Inserção da biotecnologia moderna no sistema 

de propriedade intelectual, suas vertentes em 

fármacos e saúde e respectivas especificidades 

da elaboração dos documentos de patentes. 

Mecanismos legais existentes para a proteção 

das criações intelectuais no campo da 

biotecnologia no Brasil. Estratégias e 

finalidades da busca de informações contidas 

em documentos de patentes da área. Interface 

entre a proteção patentária no campo de 

biotecnologia e a legislação de acesso aos 

recursos genéticos e ao conhecimento 

tradicional associado. Direitos intelectuais de 

propriedade e desenvolvimento das inovações 

por setor industrial como alimentício, 

químico, farmacêutico e saúde. Análise dos 

aspectos econômicos e institucionais ligados à 

questão de monopólio de patentes no contexto 

de economias em desenvolvimento e nos 

impactos na mudança da legislação brasileira. 
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CÓDIGO 
TIPO DE 

ALTERAÇÃO 

COMO ESTÁ NA 

SUPAC/SIGAA 

ALTERAÇÃO PARA ATENDER AO 

PROJETO PEDAGÓGICO DO 

PROGRAMA 

QUI C22 Nome 

POLÍTICAS PÚB.DE 

CIÊN.,TECNOL.E INOV. E O 

ESTADO BRASILEIRO 

POLÍTICAS PÚBLICAS DE CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO E O 

ESTADO BRASILEIRO (POL) 

QUIC25 Nome 
EMPREENDIMENTO EM 

SETORESS TECNOLÓGICOS 

EMPREENDEDORISMO EM SETORES 

TECNOLÓGICOS 

QUI C28 Nome  
PROJETOS EM CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO* 

PESQUISA TECNOLÓGICA 

QUALITATIVA E QUANTITATIVA 

QUIC30 Ementa 
[...] patente como fonte de 

inofrmação [...] 
[...] Patente como fonte de informação [...] 

QUI C18 Nome 

CONCEITOS E APLICAÇÕES 

DE PROPIEDADE 

INTELECTUAL (PI) 

CONCEITOS E APLICAÇÕES DE 

PROPRIEDADE INTELECTUAL (PI) 

QUI C20 Nome PROSPECÇÃO TECNOLÓGICA PROSPECÇÃO TECNOLÓGICA (PROSP) 

 

 

3. Avaliação do andamento dos alunos ativos e providências [Relatores: Cristina e Secretaria] 

 

3.1 Distribuição dos alunos ativos pelos orientadores: 

Considerando: 

- O período atípico ocasionado pela Pandemia da COVID-19, que gerou irregularidades no 

desenvolvimento da Matriz Curricular pelos alunos das Turmas de 2021, 2020 e 2019; 

- A necessidade do registo de um Orientador de modo a atender demandas do software SIGAA e 

de outros processos acadêmicos; 

- O Art. 93 do Regulamento de Graduação e Pós-Graduação da UFBA, no § 1º que regulamenta a 

atribuição de orientadores aos alunos observando a disponibilidade do professor escolhido e 

aprovado pelo Colegiado (no caso do PROFNIT pela CAI da UFBA e posterior envio do 

Projeto de TCC do aluno para homologação à Comissão Acadêmica Nacional - CAN); 

- A necessidade de corrigir no SIGAA o componente curricular, de sigla QUIC37, que está lançado 

como atividade e deveria ser disciplina de acordo com o Projeto Pedagógico aprovado pela 

CAPES do PROFNIT – Programa de Pós-Graduação em Propriedade Intelectual e 

Transferência de Tecnologia para a Inovação, onde não só é definida a orientação do aluno, 

mas também é elaborada a proposta do Projeto de TCC do aluno; 

- As respostas do Questionário de Diagnóstico de TCC dos alunos; 

- A interlocução com cada docente sobre sua disponibilidade e capacidade de orientação do tema 

de interesse de cada aluno; 

- O perfil do aluno, sua formação de graduação e de especialização, sua atividade profissional e de 

atuação. 

A CAI decidiu por unanimidade, partir desta data, atribuir orientações aos alunos ativos das Turmas 

2019, 2020 e 2021 que vão a seguir listadas: 

Turma Nome do Aluno Orientador - Nome 

2019 ANUCHA PRISCO CARDOZO DE AGUIAR José Cláudio Rocha (Colaborador) 

2019 BETINA AMERICANO COSTA PINTO Alcides Caldas (Colaborador) 
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Turma Nome do Aluno Orientador - Nome 

2019 CHARLES BARBOSA REECK Eduardo Muniz (Colaborador) 

2019 DIANA PEREIRA DUARTE Cristina M. Quintella (Permanente) 

2019 EDNA MARIA NUNES Ângela M. Rocha (Permanente) 

2019 FABIO FRANCISCO PINHEIRO DE FREITAS Ângela M. Rocha (Permanente) 

2019 GIOVANNA MARTINS SAMPAIO Neila P. Pereira (Permanente) 

2019 GUILHERME DA MATA QUINTELLA Samira A. Hanna (Permanente) 

2019 MARIA CRISTINA CARNEIRO LIMA Neila P. Pereira (Permanente) 

2019 MARLON LACERDA XAVIER Hugo S. P. Cardoso (Colaborador) 

2019 MAXUEL CARLOS DE MELO Fúlvio V. S. Melo (Permanente) 

2019 VALDIR SILVA DA CONCEICAO Ângela M. Rocha (Permanente) 

2019 VICTOR RAFAEL ANDRADE OLIVEIRA PRATA DE GUIMARÃES SOUZA Rodrigo Moraes (Permanente) 

2020 ADALBERTO RIBEIRO FERREIRA Ângela M. Rocha (Permanente) 

2020 ARMINDA URSULA PEREIRA BAQUEIRO Samira A. Hanna (Permanente) 

2020 CARINA SOARES DO NASCIMENTO Neila P. Pereira (Permanente) 

2020 CLEBER FERREIRA SENA Cristina M. Quintella (Permanente) 

2020 CRISTIANY FONSÊCA DE SANTANA SCALDAFERRI Bernardo Cabral (Permanente) 

2020 FABIO ARAUJO DO NASCIMENTO TEIXEIRA Samira A. Hanna (Permanente) 

2020 JAQUELINE SANTOS VIEIRA Cristina M. Quintella (Permanente) 

2020 LETÍCIA DE JESUS SILVA Lilian Simplício (Permanente) 

2020 MARCELO DE ALMEIDA LEAL Lilian Simplício (Permanente) 

2020 MARIA CRISTINA IDALINA DOS SANTOS DE OLIVEIRA Ângela M. Rocha (Permanente) 

2020 PATRICIA PEREIRA DA FONSECA Neila P. Pereira (Permanente) 

2020 PAULO PIETROBON DE OLIVEIRA GOMES Rodrigo Moraes (Permanente) 

2020 VICTOR SANTANA DE OLIVEIRA Samira A. Hanna (Permanente) 

2020 VILZA MARQUES DE SOUZA Bernardo Cabral (Permanente) 

2021 ABNER MANUEL VIANA NERY Alcides Caldas (Colaborador) 

2021 ADELVINA OLIVEIRA DE JESUS Ângela M. Rocha (Permanente) 

2021 ALAN LUIS SOUZA DOS SANTOS Hugo S. P. Cardoso (Colaborador) 

2021 ALEXSANDRO SANTOS SANTANA Bernardo Cabral (Permanente) 

2021 ANA PAULA MOREIRA BARBOSA Cristina M. Quintella (Permanente) 

2021 CAROLINY SANTOS BATISTA DA SILVA Hugo S. P. Cardoso (Colaborador) 

2021 CRISTIANO CAIRO CORREIA Fúlvio V. S. Melo (Permanente) 

2021 DENILDO DOS SANTOS MACHADO Hugo S. P. Cardoso (Colaborador) 

2021 JEAN MICHEL DUARTE SANTANA Rodrigo Moraes (Permanente) 

2021 MARCELA MAIANA RAMOS DA SILVA Bernardo Cabral (Permanente) 

2021 MARCIA MAGALHAES GUIMARAES Fúlvio V. S. Melo (Permanente) 

2021 NÚBIA LIMA RIBEIRO Bernardo Cabral (Permanente) 

2021 PALOMA DANIEL BASTOS Alcides Caldas (Colaborador) 

2021 POLYANNA TELLES RAMOS Cristina M. Quintella (Permanente) 

2021 PRISCILLA VIANA FORTUNATO Bernardo Cabral (Permanente) 

2021 ROSÂNGELA DE SOUZA CEZAR CORREIA Neila P. Pereira (Permanente) 

2021 UBALDO DE SOUZA SENNA NETO Rodrigo Moraes (Permanente) 

2021 WAGNER ALVES BARRETO Fúlvio V. S. Melo (Permanente) 
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A Secretaria informará, até 08 de setembro de 2021, cada aluno através de e-mail, enviando o contato 

de seu orientador (nome completo e e-mail). 

 

3.2 Lançamentos equivocados nos históricos dos alunos; 

Não houveram novas demandas processuais. 

 

3.3 Componentes curriculares em aberto em 2021.1; 

Será feito um levantamento pela Secretaria de modo a atender a regulamentação dos semestres 

atípicos devido à pandemia, e para incluir as notas da AV2. 

 

3.4 Jubilamentos: 

A CAI aprovou por unanimidade o início do processo de Jubilamento dos alunos a seguir: 

 

3.5 Prováveis concluintes e extensão de prazos; 

Não houveram novas demandas processuais. 

 

4. Credenciamento e descredenciamento de docentes 

Considerando: 

- O Regimento Nacional do PROFNIT nos itens: 

- § 5º do Art. 2º no que tange a qualidade da produção científica e tecnológica do corpo docente; 

- Art. 10-C no que tange a autoavaliação de forma contínua; 

- item c) do Art. 10 no que tange a proposição do descredenciamento de membros do corpo 

docente do PROFNIT pela Comissão Acadêmica Institucional (CAI). 

- O Regulamento de Ensino de Graduação e Pós-Graduação stricto sensu (REGPG), da 

Universidade Federal da Bahia em: 

- Art. 124 especialmente no que tange ao docente credenciado atuar de forma contínua ou 

complementar na pesquisa e orientação dos estudantes. 

- O Regulamento Interno (Regimento Interno) do PROFNIT no Ponto Focal UFBA nos itens: 

- § 4º do Art. 2º no que tange a qualidade da produção científica e tecnológica do corpo docente; 

MATRÍCULA TURMA DISCENTE MOTIVO 

218121982 2016 EMANUEL BEZERRA DOS SANTOS 
Sem inscrições em disciplinas em datas 

anteriores à Pandemia 

2020114209 2020 LEANDRO SANTANA SANTOS 
Sem inscrições em disciplinas em datas 

anteriores à Pandemia 

217126848 2017 CLARA MARQUES CAMPOS CANCELADO no SIGAA 

217126849 2017 EDICARLOS MOREIRA DOS SANTOS CANCELADO no SIGAA 

217126867 2017 JAQUES D' ERASMO SANTOS FERNANDO CANCELADO no SIGAA 

217126850 2017 MANOEL RODRIGUES DOS SANTOS NETO CANCELADO no SIGAA 

217126839 2017 MARIA AMELIA CHAGAS GAIARSA CANCELADO no SIGAA 

217126851 2017 RODRIGO ALVARES CARNEIRO CANCELADO no SIGAA 
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- Inciso III do Art. 11 no que tange a proposição do descredenciamento de membros do corpo 

docente do PROFNIT pela Comissão Acadêmica Institucional (CAI). 

- O resultado da Chamada 01/2020 do PROFNIT Nacional; 

- As solicitações de descredenciamento dos próprios docentes. 

A CAI decidiu por unanimidade descredenciar ou manter o descredenciamento dos seguintes 

docentes: 

Luiz Otávio Pimentel Permanente 

Alzir Antônio Mahl Colaborador 

Bethânia de Araújo Almeida Permanente 

Kenya Karla Felicíssimo Gonçalves Permanente 

 

A CAI registra ainda a migração dos docentes a seguir para outros Pontos Focais criados 

posteriormente ao Ponto Focal UFBA 

Paulo Jose Lima Juiz para o Ponto Focal UFRB e ainda com orientandos do Ponto Focal UFBA. 

Graça Ferraz para o Ponto Focal IFPA, cujos orientandos da UFBA já defenderam. 

A partir desta data, compõem o corpo docente do Ponto Focal UFBA, dado que foram assim 

credenciados anteriormente pela CAN em 2020: 

Docente Tipo 

Alcides dos Santos Caldas Colaborador 

Amilcar Baiardi Colaborador 

Eduardo Muniz Santana Bastos Colaborador 

Hugo Saba Pereira Cardoso Colaborador 

Jose Claudio Rocha Colaborador 

Ângela Machado Rocha Permanente 

Bernardo Cabral Permanente 

Cristina Maria Assis Lopes Tavares da Mata Hermida Quintella Permanente 

Fúlvio V. S. Melo  Permanente 

Lilian Maria Tosta Simplicio Rodrigues Permanente 

Neila de Paula Pereira Permanente  

Rodrigo Moraes Ferreira Permanente 

Samira Abdallah Hanna Permanente 

Humbervânia Reis Gonçalves da Silva Pós-Doutora 

 

 

5. Pós-Doutorado 

5.1 Relatórios Finais de Estágio Pós-Doutoral: 

Discente Decisão 

Humbervânia Reis Gonçalves Vicente A CAI aprovou a solicitação 

 

5.2 Propostas de Estágio Pós-Doutoral: 

Discente Decisão 

Pamela Dias Rodrigues A CAI aprovou a solicitação 

Humbervânia Reis Gonçalves Vicente A CAI aprovou a solicitação 
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6. Aproveitamento de Disciplinas cursadas em outros Pontos Focais durante a Pandemia da 

COVID-19 

Considerando que: 

-  as disciplinas e suas ementas fazem parte do mesmo Catálogo de Disciplinas que é parte do 

mesmo Projeto Pedagógico aprovado pela CAPES; 

- a atipicidade do momento de Pandemia e o esforço de oferecimento de disciplinas durante os 

semestres 20.SLS, 20.2, 21.1 e 21.2; 

- o item 8.4. Aproveitamento de disciplinas das Normas Acadêmicas Nacionais do PROFNIT: 

Caso o aluno solicite, o aproveitamento de uma disciplina do Catálogo de Disciplinas do 

PROFNIT realizada em Ponto Focal diferente daquele em que o discente está matriculado é 

aprovada no mérito e conteúdo. 

As regras adicionais de aproveitamento de disciplinas que dependem de outros fatores devem 

seguir normas do Ponto Focal e ficam a critério da CAI. 

A CAI decidiu, por unanimidade, enquanto durar a Pandemia, aceitar Declarações de Docentes 

credenciados em outros Pontos Focais sobre a frequência e sobre as notas de AV1 para as Disciplinas 

Obrigatórias e as notas finais para as Disciplinas Optativas, da lista a seguir: 

DISCIPLINAS OBRIGATÓRIAS 

Conceitos e Aplicações de Propriedade Intelectual (PI) 

Metodologia da Pesquisa Científico-Tecnológica e Inovação (MET) 

Prospecção Tecnológica (PROSP 

Conceitos e Aplicações de Transferência de Tecnologia (TT) 

Políticas Públicas de Ciência, Tecnologia e Inovação e o Estado Brasileiro (POL) 

Indicadores Científicos e Tecnológicos 

DISCIPLINAS OPTATIVAS 

Ambientes de Inovação e suas interações sistêmicas 

Empreendedorismo em Setores Tecnológicos 

Gestão da Transferência de Tecnologia em Ambientes de Inovação 

Indicações Geográficas e Marcas Coletivas 

Negociação, Contratos e Formalização de Transferência de Tecnologia 

Pesquisa Tecnológica: Qualitativa e Quantitativa / Estatística Aplicada a PI&TT 

Projetos em Ciência, Tecnologia e Inovação 

Propriedade Intelectual e suas vertentes em Biotecnologia Fármacos e Saúde 

Propriedade Intelectual nas Engenharias e na Tecnologia da Informação e Comunicação 

Propriedade Intelectual nas Indústrias Alimentícia e Química 

Propriedade Intelectual no Agronegócio 

Valoração Sistêmica de PI&TT 

A CAI decidiu, por unanimidade, que em 22.2, será aceite que o aluno preste seu Exame de 

Qualificação concomitantemente a cursar a disciplina obrigatória Políticas Públicas de Ciência, 

Tecnologia e Inovação e o Estado Brasileiro (POL). 

 

7. Homologação e revisão de orientações e de projetos de TCC 

Não houve demandas. 

 

8. Processos e Atividades 
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8.1 Proposta de Oficina Profissional: 

Discente Decisão 

JAQUELINE SANTOS VIEIRA A CAI aprovou a solicitação 

LUCIANA FERREIRA MENEZES A CAI aprovou a solicitação 

MAXUEL CARLOS DE MELO A CAI aprovou a solicitação 

VILZA MARQUES DE SOUZA A CAI aprovou a solicitação 

 

8.2 Relatório de Oficina Profissional: 

Não houve demandas. 

 

8.3 Proficiência em Inglês: 

Discente Decisão 

CARINA SOARES DO 

NASCIMENTO 
A CAI aprovou a solicitação 

EDNA MARIA NUNES 

A CAI colocou em diligência a demanda para que haje justificativa de inserção nas 

NORMAS GERAIS PARA COMPROVAÇÃO DE PROFICIÊNCIA EM LÍNGUAS do 

PROFNIT/IQ/UFBA 

JAQUELINE SANTOS 

VIEIRA 
A CAI aprovou a solicitação 

VILZA MARQUES DE 

SOUZA 
A CAI aprovou a solicitação 

 

 

8.4 Processos: 

Não houve demandas. 

 

9. Qualificações de TCC e Defesas de TCCs 

 

9.1 Bancas de defesa de TCC: 

Discente Título Banca 
Observação / 

Decisão 

Isabella 

Sampaio 

Santos 

Mapeamento histórico e 

tecnológico aplicado à 

impressão 3D 

 

Titulares: 

PROFNIT-UFBA: Prof. Dr. Hugo Saba Pereira Cardoso 

(Orientador) 

PROFNIT-IFBA: Prof. Dr. Márcio Luis Valença Araújo 

MERCADO: Prof. Dr. Eduardo Manuel de Freitas Jorge 

http://lattes.cnpq.br/6716225567627323 

 

Suplentes: 

PROFNIT-UFBA: Profa. Dra Angela Machado Rocha 

PROFNIT-IFBA: Prof. Dr. Elias Ramos de Souza 

 

A sessão está prevista 

para ocorrer em 

20/10/2021 às 09h. 

 

A CAI aprovou por 

unanimidade a banca 

constituída. 

 

9.2 Homologação de defesas de TCC: 

Discente Orientador Título Deliberação 

http://lattes.cnpq.br/6716225567627323
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Raphael Oliveira 

Pimentel 

Profª. Drª. Lilian 

Maria Tosta Simplicio 

Rodrigues 

PROSPECÇÃO TECNOLÓGICA DE PÁS 

EÓLICAS EM DOCUMENTOS DE 

PATENTES: MAPEAMENTO DO CENÁRIO 

MUNDIAL E BRASILEIRO 

A CAI aprovou a Defesa de 

TCC ocorrida em 05/07/2021 

 

 

10. Renovação da representação Discente, da Representação de Servidores Técnico-

Administrativos e de Docentes na CAI. 

Foram analisadas as Minutas de Edital para representação discente e para representação docente, tendo sido 

aprovados por unanimidade os textos e o seguinte calendário: 

Atividade Datas/Períodos 

Lançamento do edital de Convocação da Eleição 03 de setembro de 2021 

Inscrição dos candidatos 03 a 09 de setembro de 2021 

Publicação dos candidatos aptos para concorrer Até 10 de setembro de 2021 

Período da campanha eleitoral 17 a 23 de setembro de 2021 

Eleições 24 de setembro de 2021 

Prazo de interposição dos recursos Até 28 de setembro de 2021 

Apuração e publicidade do resultado Até 30 de setembro de 2021 

Previsão de posse 01 de outubro de 2021 

 

As Comissões eleitorais serão compostas por: 

Docentes: 

Ângela Machado Rocha 

Cristina Maria Assis Lopes Tavares da Mata Hermida Quintella 

Lilian Maria Tosta Simplício Rodrigues 

Discentes: 

Valdir Silva da Conceição 

Nubia Lima Ribeiro 

Maxuel Carlos de Melo 

A Secretaria colocará o Edital no site do PROFNIT/IQ/UFBA e as Portarias no SIPAC até 03 de setembro de 

2021. Além disso notificará os alunos e os docentes por e-mail via SIGAA. 

 

11. Planejamento didático 2022.1 e andamento didático 2021.2 

A disciplina QUIC25 - Empreendedorismo em Setores Tecnológicos terá início hoje, conforme 

cronograma aprovado e registrado em Ata. Será sincronizada com outros Pontos Focais: UEMG e 

UFRB. 

 

O que ocorrer 

Não houveram manifestações. 

 

 

Às 12h02min de 03 de setembro de 2021, tendo sido analisados todos os pontos de pauta, a reunião 

foi encerrada. A Ata foi lavrada durante a reunião e aprovada por unanimidade dos presentes. A ata 

será enviada por e-mail para todos os membros e assinada via SIPAC e na oportunidade, assinada 

pelos presentes. 

 



 

Universidade Federal da Bahia 

Instituto de Química 

& 

Associação Fórum Nacional de Gestores de Inovação e Transferência de Tecnologia 

 
UFBA 

 
PROFNIT 

Programa de Pós-Graduação em 

Propriedade Intelectual e Transferência de Tecnologia para Inovação  
IQ 

 

03 de setembro de 2021 - Reunião do Colegiado de Pós-Graduação (CAI) do Ponto Focal IQ/UFBA do PROFNIT Pg. 11/11 

Angela Machado Rocha Docente Titular Assinatura - SIPAC 

Cristina Quintella Docente Titular Assinatura - SIPAC 

Samira Abdallah Hanna Docente Titular Assinatura - SIPAC 

José Claudio Rocha Docente Suplente 
 

 

Edvaldo Pereira Queiroz Junior Técnico-Administrativo  Suplente Assinatura - SIPAC 

Valdir Silva da Conceição Discente  Titular  

Maxuel Carlos de Melo Discente  Suplente  

 

 

Original assinado e depositado na Secretaria dos Programas de Pós-Graduação do Instituto de Química da 

UFBA e no seu Sistema Integrado SUPAD. 
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